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(54)  Serrure  pour  une  portière  de  véhicle  automobile 

(57)  Serrure  pour  un  ouvrant  de  véhicule  automobi- 
le,  comportant  un  pêne  pivotant  (6)  qui  coopère  avec 
une  gâche  (4)  agencée  dans  la  carrosserie,  le  pêne  (22) 
pouvant  être  bloqué  au  moyen  d'un  cliquet,  le  cliquet 
pouvant  pivoter  d'une  position  de  blocage  à  une  position 
de  déblocage,  au  moyen  d'un  moteur  électrique  (9) 
équipé  d'un  engrenage  (10  ),  serrure  dans  laquelle  : 

a)  l'engrenage  (10)  entraîne  un  disque  rotatif  à  ma- 
netons  (11); 
b)  le  maneton  (13,  14)  s'engrène  sur  un  entraîneur 
(18)  du  cliquet,  de  telle  sorte  que 
c)  lors  de  l'ouverture,  le  maneton  (13,  14)  fait 
d'abord  pivoter  le  cliquet  dans  sa  position  de  déblo- 
cage,  et 
d)  le  disque  (11)  continue  ensuite  à  tourner  jusqu'à 
ce  que  le  maneton  (13,  14)  se  trouve  hors  de  coo- 
pération  avec  l'entraîneur  du  cliquet  et  le  cliquet  est 
ramené  par  son  ressort  (21  )  dans  sa  position  de  blo- 
cage, 

caractérisé  par  le  fait  que  le  cliquet  comporte  : 

un  entraîneur  en  forme  de  pion, 
deux  leviers  de  liaison  (15,  17),  prévus  entre  le  dis- 
que  (11)  et  le  cliquet. F I G . 1  
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Description 

L'invention  concerne  une  serrure  pour  un  ouvrant 
de  véhicule  automobile,  notamment  une  portière. 

L'invention  concerne  plus  spécifiquement  une  ser- 
rure  comportant  un  pêne  pivotant  qui,  lorsque  la  portière 
est  fermée,  entoure  une  gâche  agencée  dans  la  carros- 
serie  du  véhicule,  le  pêne  pouvant  être  bloqué  au  moyen 
d'un  cliquet  d'arrêt  pivotant  et  le  cliquet  d'arrêt  pouvant, 
pour  l'ouverture  de  la  portière,  pivoter  d'une  position  de 
blocage  à  une  position  de  déblocage  à  rencontre  de  la 
pression  d'un  ressort,  au  moyen  d'un  moteur  électrique 
équipé  d'un  engrenage,  serrure  dans  laquelle  : 

a)  l'engrenage  entraîne  un  disque  rotatif  à  mane- 
tons  qui  porte  au  moins  un  maneton  ; 
b)  le  maneton  s'engrène  directement  ou  par  l'inter- 
médiaire  d'au  moins  un  levier  de  liaison  sur  un  en- 
traîneur  du  cliquet  d'arrêt,  de  telle  sorte  que 
c)  lors  de  l'opération  d'ouverture,  en  tournant  le  dis- 
que  à  manetons,  le  maneton  fait  d'abord  pivoter  le 
cliquet  d'arrêt  dans  sa  position  de  déblocage,  et 
d)  le  disque  à  manetons  continue  ensuite  à  tourner 
jusqu'à  ce  que  le  maneton  se  trouve  hors  de  coo- 
pération  avec  l'entraîneur  du  cliquet  d'arrêt  ou  du 
levier  de  liaison  et  le  cliquet  d'arrêt  est  ramené  à 
pivotement  par  son  ressort  dans  sa  position  de  blo- 
cage. 

On  connaît,  par  exemple  par  DE  32  42  527  A1  ,  une 
serrure  pour  une  portière  de  véhicule  automobile  munie, 
du  côté  de  la  portière,  d'un  pêne  pivotant  qui,  lorsque  la 
portière  est  fermée,  entoure  une  gâche  et  est  bloqué  au 
moyen  d'un  cliquet  ou  cran  d'arrêt  pivotant.  Le  cliquet 
d'arrêt  peut  pivoter  d'une  position  de  blocage  à  une  po- 
sition  de  déblocage  au  moyen  d'un  excentrique  tournant 
qui  est  relié  à  un  moteur  électrique  par  l'intermédiaire 
d'un  engrenage.  Le  principal  inconvénient  de  cette  ser- 
rure  connue  est  que  la  commande  du  cliquet  d'arrêt  par 
l'intermédiaire  de  l'engrenage  et  de  l'excentrique  prend 
relativement  beaucoup  de  place.  En  outre,  le  cliquet 
d'arrêt  reste  dans  la  position  de  déblocage  jusqu'à  ce 
que  l'excentrique  tourne  d'un  angle  supérieur  à  180°. 
Lorsque  l'excentrique  coince  ou  lors  d'une  panne  de 
courant,  on  ne  peut  que  très  difficilement  refaire  pivoter 
le  cliquet  d'arrêt  dans  sa  position  de  blocage. 

L'invention  a  pour  objet  de  proposer  une  serrure  du 
type  mentionné  ci-dessus  selon  laquelle  le  cliquet  d'ar- 
rêt  revient  le  plus  vite  possible  dans  sa  position  de  blo- 
cage  après  avoir  atteint  sa  position  de  déblocage.  En 
outre,  la  serrure  doit  pouvoir  être  montée  en  prenant  le 
moins  de  place  possible. 

Ce  problème  est  résolu  selon  l'invention  par  le  fait 
que  : 

le  cliquet  d'arrêt  comporte  un  entraîneur  en  forme 
de  pion, 
deux  leviers  de  liaison,  agencés  l'un  derrière  l'autre 

et  pouvant  pivoter  autour  d'un  même  axe,  sont  pré- 
vus  entre  le  disque  à  manetons  et  le  cliquet  d'arrêt, 
de  telle  sorte  que 
pour  faire  pivoter  le  cliquet  d'arrêt  dans  sa  position 

s  de  déblocage,  le  maneton  peut  faire  pivoter  le  pre- 
mier  levier  de  liaison  proche  du  disque  à  manetons 
et  que  le  second  levier  de  liaison  entraîne  l'entraî- 
neur  du  cliquet  d'arrêt. 

10  Dans  un  mode  préféré  de  réalisation,  la  serrure  se- 
lon  l'invention  comporte  deux  manetons  décalés  de 
180°  l'un  par  rapport  à  l'autre,  les  deux  manetons  se 
trouvent  en  saillie  sur  le  disque  à  manetons  de  sorte  qu'il 
suffit  d'une  rotation  de  180°  au  maximum  de  ce  disque 

15  pour  tirer  et  débloquer  le  cliquet  d'arrêt.  On  peut  prévoir 
un  interrupteur  qui  peut  être  actionné  par  les  manetons 
du  disque  à  manetons  et  qui  arrête  le  moteur  électrique 
à  chaque  fois  que  le  cliquet  d'arrêt  atteint  sa  position  de 
déblocage.  Avantageusement,  le  premier  levier  de 

20  liaison  est  en  forme  de  fourche.  Une  pièce  d'amortisse- 
ment  peut  être  agencée  sur  la  serrure,  le  cliquet  d'arrêt 
comportant  une  butée,  de  sorte  que  ledit  cliquet  d'arrêt 
est  freiné  par  la  pièce  d'amortissement  lors  du  mouve- 
ment  de  pivotement  provoqué  par  le  ressort  du  cliquet, 

25  de  la  position  de  déblocage  à  la  position  de  blocage. 
L'engrenage  peut  être  un  engrenage  à  disque  sans 
frein  ;  le  disque  à  manetons  peut  être  une  roue. 

L'invention  repose  sur  l'idée  d'utiliser  à  la  place  d'un 
excentrique  un  disque  à  manetons  avec  au  moins  un 

30  maneton  agencé  sur  ce  disque,  qui  coopère,  directe- 
ment  ou  par  l'intermédiaire  d'un  levier  de  liaison  avec 
un  entraîneur  du  cliquet  d'arrêt.  La  position  du  maneton 
sur  le  disque  à  manetons  et  la  longueur  de  l'entraîneur 
ou  du  levier  de  liaison  dans  la  zone  du  maneton  permet 

35  de  faire  en  sorte  que  le  maneton  entraîne  l'entraîneur 
ou  le  levier  de  liaison  seulement  jusqu'à  ce  que  la  posi- 
tion  de  déblocage  soit  atteinte.  Une  fois  que  le  pêne  est 
débloqué,  l'entraîneur  ou  le  levier  de  liaison  a  pivoté  si 
loin  à  cause  du  maneton  que  celui-ci  passe  au-dessus 

40  de  l'entraîneur  ou  du  levier  de  liaison  et  débloque  donc 
le  cliquet  d'arrêt.  Ce  cliquet  d'arrêt  est  ensuite  ramené 
par  un  ressort  approprié  dans  sa  position  de  blocage, 
de  telle  sorte  que,  lorsque  l'on  ferme  la  portière,  le  cli- 
quet  d'arrêt  peut  bloquer  le  pêne  de  la  façon  connue. 

45  Pour  que  le  cliquet  d'arrêt  ne  soit  pas  trop  brutale- 
ment  freiné  dans  son  mouvement  vers  la  position  de  blo- 
cage,  il  s'est  avéré  avantageux  d'agencer  sur  la  serrure 
une  pièce  d'amortissement,  par  exemple  en  caout- 
chouc,  par  l'intermédiaire  de  laquelle  le  cliquet  d'arrêt 

so  est  freiné. 
Dans  une  autre  variante  de  l'invention,  on  propose 

d'utiliser  comme  engrenage  un  engrenage  à  vis  sans 
fin,  le  disque  à  ergots  étant  construit  comme  une  roue 
dentée  et  correspondant  ainsi  à  une  partie  de  l'engre- 

55  nage.  Une  telle  disposition  offre  l'avantage  de  pouvoir 
être  construite  de  manière  à  prendre  très  peu  de  place. 

Tandis  que  le  démarrage  du  moteur  électrique  est 
déclenché  par  un  interrupteur  agencé  sur  la  poignée  de 
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la  portière,  l'arrêt  du  moteur  s'effectue,  de  préférence, 
au  moyen  d'un  interrupteur  miniature,  qui  peut  être  ac- 
tionné  par  le  disque  à  manetons,  dès  que  le  cliquet  d'ar- 
rêt  se  trouve  dans  la  position  de  déblocage  (et  donc  dès 
que  le  maneton  concerné  actionnant  l'entraîneur  ou  le 
levier  de  liaison  est  passé  par-dessus  ces  pièces).  A 
l'arrêt  du  moteur,  le  disque  à  manetons  est  freiné  (élec- 
triquement)  par  le  moteur. 

D'autres  particularités  et  avantages  de  l'invention 
se  déduisent  de  l'exemple  de  réalisation  suivant  décrit 
à  l'aide  du  dessin  annexé,  sur  lequel  : 

lafigure  1  est  une  vue  de  l'arrière  de  la  serrure  après 
avoir  retiré  le  boîtier  ; 
lafigure  2  est  une  coupe  selon  ll-ll  de  lafigure  1  ,  le 
disque  à  manetons  étant  dessiné  tourné  de  90°  par 
rapport  à  la  figure  1  ; 
la  figure  3  est  une  coupe  selon  lll-lll  de  la  figure  2. 

La  figure  1  montre  une  serrure  de  portière  d'auto- 
mobile  désignée  par  1  dont  le  boîtier  2  comporte  un 
creux  3  qui,  lorsque  la  portière  de  l'automobile  est  fer- 
mée,  loge  une  gâche  4,  qui  est  fixée  à  la  carrosserie  de 
l'automobile.  Lors  de  la  fermeture  de  la  portière,  la  gâ- 
che  4  pénètre  dans  l'encoche  5  d'un  pêne  6  qui  est 
agencé  de  manière  à  pouvoir  tourner  autour  d'un  axe  7 
parallèle  à  la  gâche  4.  Lorsque  la  portière  de  l'automo- 
bile  est  fermée,  le  pêne  est  bloqué  par  un  cliquet  d'arrêt 
8  (figure  3). 

Le  boîtier  2  comprend  en  plus  un  moteur  électrique 
9  qui  agit  par  l'intermédiaire  d'un  engrenage  à  vis  sans 
fin  10  sur  un  disque  11  à  manetons,  qui  est  une  roue 
tangente  et  qui  est  logé  de  manière  à  pouvoir  tourner 
autour  d'un  axe  12.  Le  disque  à  manetons  11  comporte 
deux  manetons  1  3,  1  4  placés  à  l'opposé  l'un  de  l'autre, 
qui,  lors  de  la  rotation  du  disque  11  ,  pénètrent  à  chaque 
fois  dans  un  creux  d'un  premier  levier  de  liaison  15, 
construit  en  forme  de  fourche,  et  qui  font  pivoter  ce  der- 
nier  autour  d'un  axe  16  (figure  2).  Un  second  levier  de 
liaison  17  est  également  agencé  sur  l'axe  16,  lequel  le- 
vier  de  liaison  17  est  solidaire  en  rotation,  du  premier 
levier  de  liaison  1  5  et  se  trouve  contre  un  entraîneur  1  8 
solidaire  du  cliquet  d'arrêt  8. 

Le  moteur  électrique  9  est  relié  par  l'intermédiaire 
de  conducteurs  appropriés  à  un  dispositif  de  commande 
(non  dessiné),  qui  est  relié  quant  à  lui  à  des  interrupteurs 
également  non  dessinés  placés  sur  les  poignées  de  por- 
tière  ainsi  qu'à  un  interrupteur  miniature  agencé  sur  le 
disque  à  manetons. 

Lorsque,  pour  ouvrir  une  portière  d'automobile,  on 
actionne  la  poignée  de  ladite  portière  et  donc  aussi  l'in- 
terrupteur  miniature  associé,  le  moteur  électrique  9  est 
activé  par  l'intermédiaire  du  dispositif  de  commande.  Ce 
moteur  électrique  entraîne  par  l'intermédiaire  de  l'en- 
grenage  à  vis  sans  fin  1  0  le  disque  1  1  .  Un  des  deux  ma- 
netons  13,  14  pénètre  dans  le  creux  20  de  la  fourche 
(figure  1)  du  premier  levier  de  liaison  15,  qui  pivote 
autour  de  l'axe  16.  Avec  le  premier  levier  de  liaison  15, 

le  second  levier  de  liaison  17  pivote  aussi  et  il  appuie 
contre  l'entraîneur  18  du  cliquet  d'arrêt  8  et  fait  pivoter 
celui-ci  dans  le  sens  de  la  flèche  22  (figure  3)  en  allant 
à  rencontre  de  la  pression  d'un  ressort  21  (figure  2).  Cet- 

5  te  opération  se  poursuit  jusqu'à  ce  que  le  pêne  6  ne  soit 
plus  bloqué  par  le  cliquet  d'arrêt  8  (position  de  débloca- 
ge).  Une  fois  que  le  blocage  par  le  cliquet  d'arrêt  8  est 
supprimé,  la  portière  de  l'automobile  s'ouvre  par  la  pres- 
sion  des  joints  extérieurs  de  la  portière  et  la  gâche  4  est 

10  retirée  hors  du  creux  3. 
Comme  le  disque  à  manetons  11  continue  de  tour- 

ner,  le  maneton  13,  14  concerné  passe  par-dessus  l'ex- 
trémité  23,  située  du  côté  du  maneton,  du  premier  levier 
de  liaison  15.  Le  ressort  21  ramène  le  cliquet  d'arrêt  8 

15  dans  la  position  de  blocage  en  appuyant  dessus,  un 
choc  trop  brutal  étant  évité  au  moyen  d'une  pièce 
d'amortissement  24.  Sensiblement  en  même  temps, 
l'interrupteur  miniature  (non  dessiné)  se  trouvant  sur  le 
disque  11  est  actionné  par  le  second  maneton  14,  13 

20  respectivement,  le  moteur  électrique  9  est  arrêté  par  l'in- 
termédiaire  du  dispositif  de  commande  et  le  disque  11 
est  freiné  électriquement. 

L'invention  ne  se  limite  naturellement  pas  à  l'exem- 
ple  de  réalisation  décrit  ci-dessus.  Par  exemple,  il  n'est 

25  pas  obligatoire  que  l'engrenage  soit  un  engrenage  à  vis 
sans  fin.  Celles  des  extrémités  de  l'entraîneur  du  cliquet 
d'arrêt  ou  des  leviers  de  liaison  qui  sont  proches  du  dis- 
que  à  manetons  ne  doivent  pas  obligatoirement  être 
construites  en  forme  de  fourches.  En  outre,  le  disque  à 

30  manetons  peut  aussi  comporter  un  seul  maneton  ou  au 
contraire  plus  de  deux  manetons. 

Revendications 
35 

1.  Serrure  pour  un  ouvrant  de  véhicule  automobile, 
comportant  un  pêne  pivotant  (6  ;  30)  qui,  lorsque  la 
portière  est  fermée,  entoure  une  gâche  (4)  agencée 
dans  la  carrosserie  du  véhicule,  le  pêne  (22)  pou- 

40  vant  être  bloqué  au  moyen  d'un  cliquet  d'arrêt  (8  ; 
31)  pivotant  et  le  cliquet  d'arrêt  (8;  31)  pouvant, 
pour  l'ouverture  de  la  portière,  pivoter  d'une  position 
de  blocage  à  une  position  de  déblocage  à  rencontre 
de  la  pression  d'un  ressort  (21  ),  au  moyen  d'un  mo- 

45  teur  électrique  (9)  équipé  d'un  engrenage  (1  0  ),  ser- 
rure  dans  laquelle  : 

a)  l'engrenage  (10)  entraîne  un  disque  rotatif  à 
manetons  (11)  qui  porte  au  moins  un  maneton 

50  (13,  14); 
b)  le  maneton  (13,  14)  s'engrène  directement 
ou  par  l'intermédiaire  d'au  moins  un  levier  de 
liaison  (1  5,  1  7)  sur  un  entraîneur  (1  8)  du  cliquet 
d'arrêt  (8),  de  telle  sorte  que 

55  c)  lors  de  l'opération  d'ouverture,  en  tournant  le 
disque  (11)  à  manetons,  le  maneton  (13,  14) 
fait  d'abord  pivoter  le  cliquet  d'arrêt  (8)  dans  sa 
position  de  déblocage,  et 

3 
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d)  le  disque  (11)  à  manetons  continue  ensuite  une  roue  dentée, 
à  tourner  jusqu'à  ce  que  le  maneton  (13,  1  4)  se 
trouve  hors  de  coopération  avec  l'entraîneur 
(1  8)  du  cliquet  d'arrêt  (8)  ou  du  levier  de  liaison 
(15,  17)  et  le  cliquet  d'arrêt  (8)  est  ramené  à  s 
pivotement  par  son  ressort  (21)  dans  sa  posi- 
tion  de  blocage, 

caractérisé  par  le  fait  que  le  cliquet  d'arrêt  (8) 
comporte  :  10 

un  entraîneur  (18)  en  forme  de  pion, 
deux  leviers  de  liaison  (15,  17),  agencés  l'un 
derrière  l'autre,  pouvant  pivoter  autour  d'un  mê- 
me  axe  (16)  et  prévus  entre  le  disque  (11  )  à  ma-  15 
netons  et  le  cliquet  d'arrêt  (8), 
de  telle  sorte  que,  pour  faire  pivoter  le  cliquet 
d'arrêt  (8)  dans  sa  position  de  déblocage,  le 
maneton  (13,  14)  peut  faire  pivoter  le  premier 
levier  de  liaison  (15)  proche  du  disque  (11)  à  20 
manetons 
et  que  le  second  levier  de  liaison  (17)  entraîne 
l'entraîneur  (18)  du  cliquet  d'arrêt  (8). 

2.  Serrure  selon  la  revendication  1,  caractérisée  par  25 
le  fait  que  deux  manetons  (13,  14),  décalés  de  1  80° 
l'un  par  rapport  à  l'autre,  se  trouvent  en  saillie  sur 
le  disque  (11)  à  manetons  (11),  de  sorte  qu'il  suffit 
d'une  rotation  de  1  80°  au  maximum  du  disque  (11) 
à  manetons  (11)  pour  tirer  et  débloquer  le  cliquet  30 
d'arrêt  (8). 

3.  Serrure  selon  l'une  des  revendications  1  ou  2,  ca- 
ractérisée  par  le  fait  qu'il  est  prévu  un  interrupteur, 
qui  peut  être  actionné  par  les  manetons  (1  3,  1  4)  du  35 
disque  (1  1  )  à  manetons  et  qui  arrête  le  moteur  élec- 
trique  (9)  à  chaque  fois  que  le  cliquet  d'arrêt  (8)  at- 
teint  sa  position  de  déblocage. 

4.  Serrure  selon  l'une  des  revendications  1  à  3,  carac-  40 
térisée  par  le  fait  que  le  premier  levier  de  liaison  (15) 
est  en  forme  de  fourche. 

5.  Serrure  selon  l'une  des  revendications  1  à  4,  carac- 
térisée  par  le  fait  qu'une  pièce  d'amortissement  (24)  45 
est  agencée  sur  la  serrure  (1  )  et  que  le  cliquet  d'ar- 
rêt  (8)  comporte  une  butée,  de  sorte  que  le  cliquet 
d'arrêt  (8)  est  freiné  par  la  pièce  d'amortissement 
(24)  lors  du  mouvement  de  pivotement,  provoqué 
par  le  ressort  (21  ),  de  la  position  de  déblocage  à  la  so 
position  de  blocage. 

6.  Serrure  selon  l'une  des  revendications  1  à  5,  carac- 
térisée  par  le  fait  que  l'engrenage  (10)  est  un  en- 
grenage  à  vis  sans  fin.  55 

7.  Serrure  selon  l'une  des  revendications  1  à  6,  carac- 
térisée  par  le  fait  que  le  disque  (11  )  à  manetons  est 
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